Ucivo : Celadisla

Pr. 1
Teplomér  5°C nanulou ..... +5
3°C pod nulou..... -3

Cisla +5; +7; + 10 236 se nazyvaji kladifsla
Cisla— 3; — 18; — 27 396 se nazyvaji zapaiska

Lze psat: +12=12 (+ Ize vynechat)
- 13 (— nelzamgchat)

Ciselné mnoziny

N ={1234;...} mnozZzina prozenycheisel
No ={01234...} mnoZina firozenychgisel s nulou

Z "= {+1+2+3 +4+5...} = {12345} =N

a \\
mnozina celyciisel kladnych (je stem\lako mnoZzitiael zapornych)
//
Z ={-1-2-3-4-5-6;.} mnozmafgelychlsel zapornych
o /\\5"
Cislo 0 neni ani kladné, ani zap@me
Pozn: a) 121N b) -18 N C)
121 N - 181 N Q1 N
121 Z2° -18 7" mZz
Va4 -18 Z oz



Ciselna osa — n&iselné ose jsou obrazjsel

-4 -3-2 -1 @ 2 3 4 5

¥k ¥ N
VAR() N=2Z
¢ z &
Toté7.....Z 0 {0 UN=Z ... sjednoceni mnozin Zo}, N je mnozina Z

o ....... mnoZina obsahujici nulu
Z ... mnozina celychisel
Z A..-7,-6,-5-4-3-2;- 1,01:2345,..}

Z ={-1-2-3-4-5,.}
7= {12345,..} s\é\j
Pt 2 Zobraz n&iselné ose barewérﬂ‘}lsga?/ﬁ, 5;0; -4, -1; +2

20 1 3 4



Cisla navzajem ogaa

Cisla +17 a —17 se nazyvéjsla navzajem ogaa

DalSi dvojice opénychdisel : =7 a 7
9 a-9
- 14 atd.

K ¢islu 6 je opanécislo — 6.
K ¢islu—7 je opénécislo + 7 tj 7.
K ¢islu + 279 je opgnécislo — 279.  atd.

Obecr : k¢islu x je op#@nécislo — x

Pti zapisu opanéhocisla k danémuislu zapiSemeipd daneislo znaménko — .
—(+6)=-6...... Cteme : opanécislok +6 je — 6

—(=7)=+7 Cteme : opa&nécislok — 7 je + 7 (7)
—(=7)=17 A
“Ai\\ﬁ,//‘
Opanécislok0je 0 ........... —(0) :@:}5

Obrazy opanychcisel maji na:lselne (/)/se stejnou vzdalenost od4i&u
AN \f\ N (od nuly)

\
)

4 -2 -1 012 3 4 5

Znameénko , — “ma v matematice tyto vyznamy :

a) zndi operaci oditani :17-3=14

b) ozn&uje zdporné€islo : —-239
C) ozn&uje op&nécislo : —(+2)=-2
~(-2)=+2

Zawr : a) Opanécislo k zapornémaislu jecislo kladné.
—(-82)82 nebo —(-82)=82

b) Opanécislo ke kladnémadislu jecislo zaporné.
—(+29)=-29

c) Opanécislo k nule je nula.

-0)=0



Pr. Fekresli a dopi :

a)
a 1 0 -2 -3 10 2 -10 -8
—a
b)
C
—C -3 8 3 =17 100 -9 9 0
Pr. ZapiS celd&isla, ktera jsou néiselné ose znadzafna meziisly :
a) —8a-5 c) —1a0 e —-2a2
b) —3a0 d -3a4 f) -1a9
vzor: a)—8a->5 —7,—6 uzes si udlat i obrazek

98 -765-4-3-2-10 124

Pt. Urci zaporné&islo, jehoz vzdalenost qi Quly diselné ose je rovna :

a) 25 O

b) 4 //\

c) 8 =)
@

%




Uspdadani celycRisel

Teplomer: a) + 20t 20 b) —10
Teplota ve °C —10<+20 ....... -10< 20
-10 0 10 20

Ze dvou celycRisel je menséislo zobrazené n&selné ose vice vilevo
—-5<7; =5<-4; 4<5;..

Kazdé kladné&islo je wtSinez nula. (12 >0;3>0; ...)

Kazdé zapornéislo je menSi nez nula. (-4 <0; -256<0; ...)

Kazdé kladné celé&slo je \&tSi nez kterekoliv zaporné calislo.
(15>-7;15>-15; 15 380; 15 > — 355; ...)

Pt. Dophi znaky >, <, =

VN

a) 4 7 ~d)y )12 -12
by 12 -12 /e}Q —4 0
) -4 -7 //f) —7 4

Pr. Doplhi znaky < nebo > <\\\¢T{\\\\:§§”’/
a -3 -2 e) 7 2
by 3 2 fy 12 10
C) 2 5 g -2 -1
d -5 -2 h 2 1

Pt. Doplh znaky >, <, =
a) -—14 1 i) -4 0
b) 20 -3 j) —100 -1
c) 2 0 k) 100 1
d - 23 52 ) —100 1
e) 17 -2 my -7 -2
f) 16 0 n -12 —-10
g) — 1000 1 0) 0 —2 000
h) —536 3



